
【１】　現在通っている学校はどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋高校 169 47.6%

鹿屋工業高校 33 9.3%

鹿屋女子高校 41 11.5%

鹿屋農業高校 10 2.8%

鹿屋中央高校 34 9.6%

串良商業高校 55 15.5%

鹿屋養護学校 13 3.7%

合計 355 100%

【２】　現在のお住まいはどちらになりますか。

回答 件数 割合

鹿屋市 256 72.1%

志布志市 17 4.8%

垂水市 6 1.7%

曽於市 1 0.3%

肝付町 23 6.5%

東串良町 16 4.5%

大崎町 12 3.4%

錦江町 13 3.7%

南大隅町 11 3.1%

鹿児島県内（上記以外） 0 0.0%

その他 0 0.0%

合計 355 100%

【３】　あなたの性別を教えてください。

回答 件数 割合

男 157 44.2%

女 189 53.2%

無回答 9 2.5%

合計 355 100%

　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

回答のあった生徒の内訳としては、鹿屋高校(47.6％)、串良
商業高校(15.5％)、鹿屋女子高校(11.5％)、鹿屋中央高校
(9.6％)となっている。

鹿屋市(72.1％)、肝付町(6.5％)、志布志市(4.8％)、東串良
町(4.5％)となっている。

女性(53.2％)、男性(44.2％)となっている。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【４】　希望している進路を教えてください。

回答 件数 割合

進学 276 77.7%

就職 77 21.7%

その他 2 0.6%

合計 355 100%

【５】　「就職」以外を選んだ方も含めすべての方に伺います。

　　　　就職先を考えるにあたって、希望する地域はありますか。（１つ選択）

件数 割合 件数 割合

鹿屋市内 46 13.0% 21 27.3%

鹿児島県内（鹿屋市以外） 93 26.2% 23 29.9%

九州エリア（鹿児島県内以外） 127 35.8% 18 23.4%

関西エリア 22 6.2% 4 5.2%

関東エリア 50 14.1% 10 13.0%

その他 17 4.8% 1 1.3%

合計 355 100% 77 100%

就職希望者のみ

・将来希望する就職先は、「九州エリア(県外)」35.8％、
  「県内(鹿屋市外)」26.2％、「関東エリア」14.1％となっている。

・うち、就職希望者で見てみると、「県内(鹿屋市外)」29.9％、
  「鹿屋市内」27.3％、「九州エリア(県外)」23.4％となっている。

【その他】
・どこでもいい　　　　　　　５件
・鹿児島県内（鹿屋市含む）　３件
・日本国内、未定　　　　　　２件
・鹿屋市以外、中国エリア、中部エリア、東北エリア、海外　１件

【その他】
・就労支援施設
・無回答

進学(77.7％)、就職(21.7％)となっている。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【６】　問５について、鹿屋市内を希望する理由は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

働きたい企業がある 12 26.1%

地元に貢献したい 13 28.3%

家族と同居するため 10 21.7%

知人や先輩等が近くにいる 3 6.5%

保護者から地元に残るようにいわれている 0 0.0%

文化・商業施設等が充実 0 0.0%

一人暮らしができるか不安 4 8.7%

新型コロナウイルスが心配 0 0.0%

その他 4 8.7%

合計 46 100%

【７】　問５について、鹿屋市外を希望する理由は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

働きたい企業が市内にない 47 15.2%

働きたい業種や職種が市内にない 37 12.0%

地元を離れて一人暮らしがしたい 41 13.3%

保護者の元を離れて自立したい 60 19.4%

都会で暮らしてみたい 49 15.9%

住んでみたい地域がある 27 8.7%

賃金など待遇が良さそう 17 5.5%

文化・商業施設等が充実 14 4.5%

その他 17 5.5%

合計 309 100%

【その他】
・教員職に就きたいので、県全体を転勤して働くため。
・関東の大学を希望しているから。
・働きたい企業が鹿屋市以外にあるから。
・震災への対処冷静な判断を学ぶため。
・地元以外で一度経験を積んだ方が良いと思うから。
・今の自分が知り合いのあまりいないところでどこまでやっ
　ていけるか知りたいから。
・県外を経験してみたい。
・地元が鹿屋ではない。
・親に勧められて。
・県内ならどこでも良いから。
・どこでも良い。
・特になし。

【その他】
・通いやすいから。
・家から近いから。
・家族の近くにいようと思うから。
・県外に出たくないので消去法。

「地元に貢献したい」28.3％、「働きたい企業がある」
26.1％、「家族と同居するため」21.7％となっている。

「保護者の元を離れて自立したい」19.4％、「都会で暮らし
てみたい」15.9％、「働きたい企業が市内にない」15.2％と
なっている。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【８】　県外に進学・就職をしたとしても将来は「地元・鹿屋」で働きたいと思いますか。

回答 件数 割合

働きたいと思う 40 12.9%

働きたくない 65 21.0%

わからない 113 36.6%

どちらでもよい 91 29.4%

合計 309 100%

【９】　就職先を選ぶ際、重視することは何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

給料 266 26.2%

仕事内容 163 16.1%

福利厚生 105 10.4%

休日の確保 184 18.1%

勤務場所 38 3.7%

勤務時間 58 5.7%

やりがい 88 8.7%

安定している 98 9.7%

会社の将来性 12 1.2%

その他 2 0.2%

合計 1,014 100%

「給料」26.2％、「休日の確保」 18.1％、「仕事内容」
16.1％、「福利厚生」10.4％となっている。

【その他】
・自分にあうか

「わからない」36.6％、「どちらでもよい」29.4％、「働き
たくない」21.0％、「働きたいと思う」12.9％となってい
る。 12.9%

21.0%
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29.4%

働きたいと思う

働きたくない

わからない

どちらでもよい
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0.2%

給料

仕事内容

福利厚生

休日の確保

勤務場所

勤務時間

やりがい

安定している

会社の将来性

その他
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【10】　将来就職したい業種は何ですか。（３つまで選択）

回答 件数 割合

農林漁業 17 2.8%

製造業 40 6.5%

建設業 31 5.0%

電気・ガス・熱供給・水道業 13 2.1%

運輸業 6 1.0%

放送・出版・情報通信業 68 11.0%

流通・卸売・小売業 25 4.1%

飲食・宿泊業 36 5.8%

医療・福祉 78 12.6%

金融・保険業 23 3.7%

サービス業 56 9.1%

不動産業 6 1.0%

教育・学習支援業 75 12.2%

公務員 102 16.5%

その他 41 6.6%

合計 617 100%

【11】　問10について、その回答を選択した理由は何ですか。（自由回答）

　別紙記載（355件回答あり）

「公務員」16.5％、「医療・福祉」12.6％、「教育・学習支
援業」12.2％、「放送・出版・情報通信業」11.0％、「サー
ビス業」 9.1％となっている。

【その他】
・ゲーム関係 ３件　・法律関係 ２件　・事務系 ２件
・デザイナー ２件　・芸能関係 ２件　・広告制作業
・コンサート関係　 ・スポーツ関係　 ・プログラマー
・政治家　・声優業　・栄養士　・病院の栄養補助
・保育士　・税理士　・獣医師　・心理カウンセラー
・家庭系　・学芸員　・秘書　　・CD出品、CD研磨作業
・特にない

自由回答

【記述の多かったワード】
・やりたい・したい・なりたい　70件
・興味　59件
・安定　51件
・学んだことを活かしたい　28件
・好きなこと　27件
・夢　　　　　23件
・貢献したい・役に立ちたい　11件
・自分に合っている　10件
・親と同じ　９件
・やりがい　８件
・憧れ　　　８件
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【12】　進路を決めるにあたり、 誰の意見を参考にしますか。（１つ選択）

回答 件数 割合

父親 45 12.7%

母親 106 29.9%

兄弟 13 3.7%

親戚 5 1.4%

学校の先生 69 19.4%

先輩・知人 19 5.4%

特にいない 86 24.2%

その他 11 3.1%

未回答 1 0.3%

合計 355 100%

【13】　就職先を選定するにあたって企業の情報はどのような方法で調べますか。（２つまで選択）

回答 件数 割合

企業のホームページ 254 42.4%

企業のパンフレット 107 17.9%

民間の就活サイト 35 5.8%

担任・進路指導の先生に聞く 105 17.5%

企業説明会 90 15.0%

その他 8 1.3%

合計 599 100%

【14】　鹿屋市内の企業について知っていると思いますか。

回答 件数 割合

十分に知っている 4 1.1%

ある程度知っている 96 27.0%

ほとんど知らない 255 71.8%

合計 355 100%

「母親」29.9％、「特にいない」24.2％、「学校の先生」
19.4％、「父親」12.7％となっている。

【その他】
・自分のいきたいところに進学するのが一番なため
・SNSや、オープンキャンパス等の進路相談の先生
・様々な業種に携わる人　　・その企業の人
・周囲の人全員　　　　　　・有名俳優の方々
・家族　　　　　　　　　　・両親
・祖母

【その他】
・handy
・インターネット
・親や親の知り合いの人に話を聞く
・従兄弟
・なし

「企業のホームページ」42.4％、「企業のパンフレット」
17.9％、「担任・進路指導の先生に聞く」17.5％、「企業説
明会」15.0％となっている。

「ほとんど知らない」71.8％、「ある程度知っている」
27.0％、「十分に知っている」1.1％となっている。
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19.4%
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

【15】　初任給（基本給などの固定分）は最低どのくらい欲しいですか。

回答 件数 割合

10万円～15万円 21 5.9%

15万円～20万円 167 47.0%

20万円～25万円 94 26.5%

25万円以上 37 10.4%

特に希望はない 36 10.1%

合計 355 100%

【16】　就職支援のイベントで最も興味がある内容は何ですか。（１つ選択）

回答 件数 割合

企業見学 169 47.6%

社員の講義 8 2.3%

若手社員交流 18 5.1%

仕事体験 137 38.6%

グループワーク 20 5.6%

その他 3 0.8%

合計 355 100%

【その他】
・企業説明会
・興味ない
・屋台

「15万円～20万円」47.0％、「20万円～25万円」26.5％、
「25万円以上」10.4％、「特に希望はない」10.1％となって
いる。

「企業見学」47.6％、「仕事体験」38.6％、「グループワー
ク」5.6％となっている。

5.9%

47.0%
26.5%

10.4%

10.1% 10万円～15万円

15万円～20万円

20万円～25万円

25万円以上

特に希望はない

47.6%

2.3%5.1%

38.6%

5.6% 0.8%
企業見学

社員の講義

若手社員交流

仕事体験

グループワーク

その他
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

問11　問10（将来就職したい業種は何ですか）について、その回答を選択した理由は何ですか。（主なもの）

・保育士になりたいから。

・人に何かを教えてあげたりするのが好きだから。

・事務の仕事に就きたいと考えているから。

・医療従事者の人手不足があると言うこと。新型コロナウイルスの影響も有り、少しでも役に立ちたいと思ったから。

・デザイナーとして企業に勤めたいから。

・母が保育士でずっとあこがれだから。

・看護師として働きたいから。

・楽しそうだと思ったから。

・興味がある。

・農林漁業をしたいです。医療は、学童に行っているからやりたいと思いました。

・ゲームを作っていきたいと考えているからそれに関連したものを選んだ。

・何かを作ったりすることが好きで、1度アルバイトでは接客業をしていた事があるからです。不動産業は、どんなことを
　するのかが気になったからです。

・公務員はいつでも安定してお給料がもらえるから。いろんな人を助けることができる仕事だと思い、小学生の頃から憧
　れていたから。

・中学生の時にアニメに助けられて、自分も将来、色々なことで困っていたり悩んでいる人を助けたいと思ったから。

・テレビ関係が気になるから。

・栄養士や栄養教諭として働きたいから。

・興味があり、自分にとってやりがいを感じる仕事だと思うから。

・安定した収入もしくは高収入な仕事に就きたいから。

・給料の安定と休日が確保されている。

・製造業では、何かを作るのが好きだから。ファッションが好きだから。

・やってみたい。

・リハビリ関係で困っている人を少しでも多く助けたいから。

・ITに興味があるから。サービス業が楽しそうだから。公務員は給料が安定しているから。

・工業で学んだ知識を活かしたいと思っているから。

・将来性があることと安定していることです。また、少し興味があるからです。

・学校で取得した検定を生かすため。

・管理栄養士になりたい。

・身近に医療関係者がいる為。

・私が自分の好きなものにかかわれる職として舞台やミュージカル、ライブなどの音響をやりたいと思ったため。

・将来、美容師になりたいから。

・人の役に立つ仕事がしたいから。

・子供が好きだから。

・小学生の時に町探検で銀行へ行った際、働いている人たちみんな笑顔で、こんな安定した職場で働きたいと思ったか
　ら。簿記の勉強をしているとき、解けない問題のほうが多いが、解くのが楽しいから。

・ものづくりや建物が好きだから。

・自分が働きやすいと思ったから。

・なんとなく。

・人と関わる仕事がしたいから。

・資格を生かしたいから。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

・人の成長をサポートしたいから。

・鹿屋はたくさんの魅力があるので、発信していきたいと思ったからです！

・IT関係のエンジニアになり、これからのIT業界に貢献していきたいから。

・憧れの職業だから。

・将来が安定しているから。

・救急医療の現場で働きたいと思っているから。

・大手企業で働きたい。

・人と接する仕事につきたいから。

・進学先がホテルのことを学ぶところで就職先も自動的にそうなると思うから。

・自分の性格上、コミュニケーションを取るのが好きで人と関わる仕事をしたいから。

・接客業務に携わり、やりがいを求めたいため。

・親が保育士。旅行に関する職業に興味がある。絵を描くことが趣味でイラストに関する職業に就きたい(迷い中)。

・語学力を活かしたいから。

・小児科医になって、子供たちの将来の手助けをしたいから。

・人と関わる仕事がしたいから。何かしら学んだことを活かせる職に就きたいから。

・ゲーム制作に携わりたいと考えているから。

・安定と充実を選びたい。

・経済関連、もしくは公務員関連に就職したいから。

・自分が、将来楽しいことや面白いと思うことををしたいから

・給料がいいから

・今の鹿屋市でも近くに病院がなく病院に行くのにとても苦労している高齢者が多いので医師が患者さんの自宅へ訪問す
　る訪問診療を行って高齢者のみなさんに負担なく、有意義な時間を送ってほしいから。

・得意なことを活かせると思ったから。

・学びたい学科から就職できる仕事だったから。

・消防士になりたいから。

・できれば事務的な仕事より人との関わりの中で仕事がしたい。安定したい。

・公務員を選んだ理由は、検察事務官や県庁警察等に勤めたいためであり、教育の仕事を選んだ理由は人にものを教える
　ことが好きだからである。

・親が水産業をしていて水産関係の仕事に就きたいと思っているから。

・動物と直接関われるから。

・ものづくりやAIに興味があるから。

・休みがとれる。

・働きがいがありそうだから。

・教育関係の仕事に携わりたいから。

・稼げて将来性があるから。

・人を助けることを実感出来る仕事に就きたいから。

・動物が好きで、少しでも動物のためになりたいから。

・小さい頃から目標にしてきた命の誕生に携わる助産師になりたいから。また、資格をとっていればプライベートの状況
　によって休職したり、就職場所を変えたりするのが他の職業よりも安易で、収入も安定しているから。AI化が進む中
　で、必須な職業であるから。

・恐竜が好きだから。

・医療系にはいちばん興味がある。教育や公務員は見ていて凄いなとよく思うので選んだ。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

・接客業に興味があるから。

・理学療法士になりたいから。

・世界中にいるにエンターテインメントを届けて笑顔にしたいから。

・自分のやりたいものは農業系か医療系だから。

・安定して高収入をもらえるため。

・スマホ、回線契約会社に興味があるから。

・工学部関係の仕事だから。

・高校教師として働きたい。理由は、コロナで自分たちができなかったことを生徒と作り上げたいから。

・コンピュータに興味があるから。

・インターネットサイトで見た動画でその職業に興味を持ったから。

・安定していること。デスクワークであること。

・診療情報管理士を目指しているから。

・昔からプログラマーになることが夢だったから。

・動物が好きでトリマーになりたいからです。

・自分のしたことが形になって将来に残ってほしい。

・親が公務員だから。

・人と直接関わり、直接笑顔を見れる仕事をしたいと思っているから。

・コンピュータテクノロジーなどに興味があるから。

・社会福祉士の資格を取り、その資格を活かしてスクールカウンセラーとして働きたいから。

・大学で学ぶことを仕事にいかしたいから。

・経済学を学んでそれを生かしたいから。

・人との関わりが多く、やりがいのある仕事が多いから。

・昔から、物作りに関心があり、日本の物作り文化に貢献したいから。

・料理が好きだから。

・給料が安定しているから。やりたい職種が公務員だから。

・IT関連の職業をしたいから。

・安定していて、人と接する仕事だから。

・生物に最も関心があるため。

・教育関係の職種に興味があるから。

・自分らしく生きるため。

・あまりコミュニケーションを取れない。パソコンに関連する仕事をしたい。

・小学生のころからの夢が福祉関係の職に就くことだったから。運輸業は、普段生活している中でも見ることが多く、憧
　れの一つだから。

・自分に適してたり、やってみたいという思いがあるから。第三者視点からこれが合ってるんじゃないかという意見が
　あった。

・自分の興味、やりたいことを仕事をしないと続いていく気がしないから。

・臨床検査技師になりたいから。

・将来を担う子供たちに色々教えていきたいから。

・創造性のある仕事に関わりたいから。

・待遇がよくて安定しているから。

・給料や時間が大体しっかり決まっているから。
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　高校生の就職に関する意識調査（高校生）

・自分が建てた建物が残るのがおもしろい。

・物を売ってやりがいを感じたいから。

・一番やりたい仕事。

・大工になりたいから。

・建設関係に興味があるから。

・製造して実際に使われる事にやりがいを感じるから。

・ジャパンファームに行こうと思ってるから。

・障がい者支援施設で働きたいと思っており、介護福祉士の資格を取得するために専門学校に行こうと思っているから。

・電気科に所属しており電気の仕事をしてみたいと思っているから。人に教えるということが好きなので、教員になって
　色々なことを教えたいから。

・これからの社会はITだから。

・車の製造業に携わりたいから。

・家で農業をしていて興味を持ったから。

・父親の仕事にあこがれたから。

・放送は、自分の夢だから。建築は憧れのおじいちゃんの仕事だから。金融は安定しているイメージだから。

・実家が自営業しているため。
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